

Diplomní projekt: Polyfunkční dům "Brána", Vyškov
Diplomant : Bc Jan Derka
Vedoucí diplomního projektu: Doc.Ing.arch. Petr Suske CSc

ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Zadáním práce je polyfunkční budova u vchodu do nejstarší části města, tedy náměstí T.G.Masaryka. Téma práce si zvolil sám diplomant, rodák z Vyškova, pro kterého je téma diplomové práce srdeční záležitost. Jedním dechem je však třeba konstatovat, že zvolené zadání je nesmírně obtížné, protože zpracováváný prostor je trochu "bezbřehý", na rozhraní historické zástavby a zemí nikoho a ničeho. Diplomant měl navíc ambici vytvořit hlavní vstupní objekt do historické části města a učinit historické jádro atraktivnějším.

ARCHITEKTONICKO URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ

Pro pochopení svého záměru zpracoval diplomant rozsáhlou rešerši vývoje a atraktivity řešeného území, což je chvályhodné. Škoda je, že se rešerše věnuje mnoha aspektům tohoto vývoje, nejméně ale architektuře a urbanismu. Přitom o nich diplomant mnoho ví - jak prokázal při debatách o projektu v atelieru. Jako "logický" následek absence teoretické architektonické rešerše potom chybí i zdůvodnění architektonicko urbanistického návrhu. Zase platí, že diplomant umí své řešení zdůvodnit, v portfoliu ale vysvětlení chybí.

Diplomant vytváří vstupní objekt do historické části města, který vychází ze stopy zbořeného historického bloku, stejně jako městské věže, která zde stála. V souladu s provedenou rešerší se snaží, aby nový objekt přispěl k animaci celého centra. Parter má obchodní funkci, ostatní patra jsou věnována bydlení. Chybí mi trochu vysvětlení formálního návrhu fasád (například použití režného zdiva.) To nemyslím jako kritiku, ale spíše ze zvědavosti.

Pokud jsem dobře pochopil návrh, je navržený náznak věže - ve stopě historické městské věže vlastně branou do historické části města. Branou, která je v návrhu, kvůli zvýšení atraktivity centra, protažena do obchodní pasáže.

ZÁVĚR

Přes vyjádřenou kritiku, nemá navržená architektura mnoho závažných vad, naopak disponuje řadou pozitiv. Doporučuji proto diplomovou práci k obhajobě
Navržené hodnocení **C**

Petr Suske

